
 
 

Settore Comunicazione Istituzionale 
______________ 
Ufficio Stampa 

 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it

 
 
 
 
 

COMUNICATO STAMPA 
 
 

Più tempo ai contribuenti per comunicare l’opzione Irap 
Scadenza rinviata al 31 ottobre 2008 

 
 
Prorogati i termini per comunicare l’opzione Irap: c’è tempo fino al 31 ottobre 
prossimo. Le società in nome collettivo e in accomandita semplice e quelle equiparate, 
nonché le persone fisiche esercenti attività commerciali avranno più tempo per l’invio 
telematico della comunicazione dell’opzione per la determinazione del valore della 
produzione netta prevista dall’articolo 5-bis del D.Lgs. n. 446 del 1997. 
 
E’ stato pubblicato oggi un provvedimento del direttore dell’Agenzia delle Entrate che 
proroga al 31 ottobre 2008 il termine per l’invio telematico del modello per la 
comunicazione dell’opzione Irap. 
 
La scadenza per la consegna è stata rinviata per agevolare l’esercizio dell’opzione da 
parte di coloro che intendono procedere alla determinazione del valore della produzione 
netta secondo le regole dettate dalla norma, considerata la prossimità del termine 
inizialmente fissato al 30 maggio 2008. 
 
L'Agenzia delle Entrate precisa che la proroga di quest’anno costituisce comunque un 
fatto eccezionale e che a decorrere dall’anno prossimo resta ferma la scadenza fissata 
nel termine di sessanta giorni dall’inizio del periodo d’imposta per il quale si esercita 
l’opzione o la revoca, così come stabilito nelle istruzioni al modello per la 
comunicazione dell’opzione approvato con provvedimento del 31 marzo 2008. 
 
Roma,  29 maggio 2008 
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